
mmZ

a

XII. ÉVF0LYAM 31. S£AM. ÁRA 10 FILLÉR. DEBRSCBN, 1942. AUGUSZTUS 8- SZOMBAT

'

Az egész szovjethaderő válságos 
helyzetbe kerül a nagysikerű 

német támadások következtében
A tengely csapatok rövidesen felmorzsolják az ellenség 

afriakai haderejét -- Tovább folyik az angol 

szigetország bombázása
A führer főhadiszállásáról jelen 

tik a Német Tl-nek, a véderő fő­
parancsnokság közli l Kaukázus 
területén német és román csapa 
tok hőségben és a gyalogság ten 
kívüli menettelji silményével Kresz 
nodar irányába üldözik az ellen­
séget A vasút kereszteződésénél 
Timosenszkéja városát bevettük

A kubani hidíőállomásokból elő 
törő összes csapataink 50 kmnyi- 
re állanak Maikoptól északkeletre 
Keletebbre megsemmisítettük egy 
szovjet hadosztály zömét amidőn 
áttörést kísérelt meg. Légihaderőn 
éjjel-nappal támadta a szovjet szá 
litményokat és vasutjait. A fekete 
tenger pártán a Kaukázus északi 
nyúlványain a Volga alsó kanya­
rulatában a Sáltól északra a né­

met és román kötelékek újonnan 
odaszállított ellenséges csoporttal 
állanak harcban. Az ellentámadá 
sok kivédése során, csupán a teg 
nai napon 51 nehéz páncélos ko­
csit sémmisitettek meg egy páncé 
los hadosztályunk a Don folyó 
nagy kanyarulatában. A ellenség 
sikertelenül megismételte támadá­
sait. Rzsev vidékén a {szovjet to­
vább folytatta kétségbeesett teher 
mentesítő támadásait- Erős harci 
és zuhanó harci repülőgépkötelé­
keink valamint légvédelmi tüzér­
osztagaink hatásosan tehermente­
sítették a hadsereg kötelékeit sú­
lyos védőharcaiban. Az ellensé­
get súlyos vesztességek érték em 
berben és anyagban.

Elsüllyesztett szovjet őrnaszád 
a finn öbölben

A fin tergeröbölben Laransaari 
vizein bombatalálatokkal elsüllyesz 
tettünk egy szovjet őrnaszádot 
Négy másik naszádot meg egy 
aknaszedő hajót megrongáltunk. 
Fent északon légi haderőnk ne­
héz bombákkal árasztottuk el a 
szovjet csapatok Halász-félszigeti 
táborait, valamint Murmanksztól 
délnyugatra felállított ütegekek A 
keleti harctér fett tegnap repülőink 
és légvédelmi tüzérségünk 138 el­
lenséges gépet lőttek le. 8 gé­
pünk nem tért vissza. MagWyos 
brit repülőgépek tegnap nagy ma 
gasságban zavaró célzattal bere­
pültek Délnyugat és Nyugat-Né- 
metországba- Az elmúlt éjszaka 
a brit légihaderő újból a rajna- 
vestfaliai iparvidék több városá­
nak lakónegyede ellen intézett tá 
madást. A polgári lakosságot né­
mi veszteség érte, a robbanó és 
gyujtóbombák nyomán anyagi és 
épület kér támadt. Éjszakavadász

repülőink 7 támadó bombázót le­
lőttek. A Nagybritania ellen folyó 
harcban légi haderőnk tegnap ne­
héz bombákkal árasztotta el Dél­
nyugat Anglia hadifontosságu be­
rendezéseit. Péntekre virradó éj­
szaka Kelet-Anglia és Kelet-Skó- 
cia tengerpartjain kikötőket és ha 
diüzemeket támadtunk. Repülőink 
több nagy tüzet figyeltek meg. Va 
Ínmennyi repülőgépünk visszatért 
kiindulási pontjára. (MTI)

Nagy éhség
Leningrádban

(Német TI) Leningród helyzete 
katasztrófái is — ez derül ki a 
szovjetfoglyok és a szökevények 
elbeszéléseiből. Szóval nem is 
lehet ecsetelni azt a halott vá­
rost. Ami tegnap még borzalmas 
nak tűnt fel, as ma mér megszo

kotta vált, sőt az újabb borzal­
mak elhalványították — mondja 
Slapakov Iván szovjet őrmester 
aki a napokban szökött át a né 
met hadsereghez, teljes kimerült 
állapotban. Az emberek teljesen 
legyengülve, szinte szédelegve 
járnak az utcákon sőt már alig 
állanak a lábukon Nincs olyan 
aki naponta 2 óránál többet tud 
na dolgozni. Leningrádban nincs 
már patkány, macska, vagy ku 
tya, mert valamennyit már régó 
ta felélték. Az emberhús télen 
még csak zugkereskt deh mbc n 
volt kapható, ma már azonban 
nyilvánosan is forgalomba hoz­
zák. Leningrád ellátása továbbra 
is súlyos gondot okoz a bolse­
vistáknak. Egyedül a Szovjet fe 
lelős a milliós város haldoklásé 
ért. (MTI)

A Szovjet könnyen 
háborúba kevered­

het Japánnal
Hszingkiang, augusztus 7. (Néni­

met TI) A kvantungi japán hadse­
reg sajtóosztátyának vezetője kö­
zölte a sajtóképviselőivel, hogy a 
Szovjetunió könnyen olyan helyzet­
be juthat, hogy akarva, nem akar­
va háborúba kényszerülhet Japán­
nal, mert az Egyesült Államoknak 
legfőbb érdeke, hogy Szovjetorosz 
ország közvetlenül támadást intéz­
ne Japán ellen, hogy ezáltal Indiát 
mentesíthesse. Sztálin ma olyan 
helyzetben van, hogy esetleg kény 
télén meghajolni Amerika akarata 
előtt. (MTI)

Olasz hadijelentés
(Stefani) Az olasz fegyveres e- 

rők főhadiszállásának 801. számú 
közleménye:

Az egyiptomi arcvonáson fel­
derítő és tüzérségi tevékenység

rolyt A tengely légi hadereje 
támadásokat intézett intézett mö­
göttes ellenséges téri lelek ellen 
és eltalált táborokat, valamint 
menetelő oszlopokat. Légi harcok 
ban német vadászi épülök lelőt­
tek 3 Curb's és egy Huricane 
mintájú gépet. Olasz és német 
bombevetőgépek Micooba és Ta 
Venezia repülőterén repülőbenen 
dezéseket és földön veszteglő re­
pülőgépeket találtak el (MTI) 

Róma augusztus 7 (MTI) Az 
„II Tevere“ hosszabb cikkben mél­
tatja a magyar csapatok hősies har 
cait a Don menti állasokban. A lap 
elmondja, hogy a magyar honvéd­
ség rendületlen ellenállását megtö 
rik a Szovjet minden támadó kisér 
lete.

Hozzáfűzi, hogy a harcokban 
résztvettek a magyar légierő köte­
lékei is, amelyek igen eredménye­
sen bombázták az oroszok után­
pótlási vonalait. Megemlíti, hogy a 
bombázókat vadászok támogatták, 
amelyek akciójában vitéz Horthy 
István kormányzóhelyettes is aktiv 
részt vesz vadászgépével.

Jeisk, Armavir és 
Timosevszkája 
német kézen

(NST) A keleti hadszíntéren meg 
indított nagy német támadás tizen 
négynapos eredményei a követke- 
kezőkben foglalják össze katonai 
helyen:

A szovjet hadsereg déli szárnyát 
sikerült teljesen összetörni s ma 
még nem lehet megállapítani, hogy 
mikor és hol fog végződni pánik­
szerű visszavonulásuk. Kétszáz ki 
lóméter széles és 8 — 900 kilo­
méter mély területet vesztett a 
szovjet. A szövetségesek körében 
mutatkozó általános nyugtalanság 
bizonyítja legjobban, hogy milyen 
nagyjelentőségű a német győzelem

Rámutatnak még berlini illetékes 
helyen arra is, hogy milyen nagy 
mértékben vették ki részüket a 
harcokban a szövetséges csapatok 
az olaszok, a magyarok, a szlo­
vákok és a románok. Hogyha a 
szövetségesek csak egy kis töre­
dékét érték volna el annak, amit 
a tengelycsapatok ezalatt a tizen- 
négynapos harc alatt, úgy azt óri­
ási és döntő győzelemnek kiálta­
nák ki. (MT 1

India sorsdöntő napjai
Japán leszögezte álláspontját 

mely szerint ha India kivívja füg­
getlenségét és az angolok és ame 
rikaiak elhagyják területét, ez ál­
tal megőrzi békéjét és más állam 
nem avatkozik belügyeibe.

Ezek után rendkívüli jelentősége 
van a Bombayban tegnap tízezrek 
jelenlétében megkezdődött pánin- 
diai kongressznak, Gandhi meg­
kezdte beszédét India készen áll 
nagy függetlenségi mozgalmának 
elindítására. (MTI)
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Utazási kedvezmény 
munkavállalók részére

Az elsőfokú iparhatóság értesíti 
az ipartestülett kötelékébe nem 
tartozó ipari és kereskedett™ mun' 
kaadókat arról, hogy az ipari és 
kereskedelmi munkavállalók fize­
téses szabagsága idejére engedé­
lyezett 50%-os vasúti menetdijked 
vezmény igénybevételéhez szüksé 
gcs nyomtatványokat (jegyutal­
vány, igazolójegy) az elsőfokú i- 
parhatóságnál (Kossuth utca 20 
sz. fsz. 38 sz.) minden hétköznap 
d. e. 11 órától d. u. 2 óráig igé­
nyelhetik.

Az említett nyomtatványok kia­
dásának előfeltéle az, hogy a 
munkaadó írásban igazolja, misze 
rint a munkaválalója nála mióta 
áll alkalmazásban, mennyi a ha­
vi munkabére. azonkívül az

0. T. 1. Írásbeli igazolása is csa­
tolandó a n unkaadói igényléshez 
amelyben ez 0. I. I- igazolja, 
hogy a munkavállaló munkaadó­
jánál mióta ven 0. T. 1- tagként 
bejelentve. Ugyanez áll természet 
szerűen a M. A. B. I. tagokra. A 
jegyutalvány és igazoló jegyért 
4—4 fillér összeg fizetendő, Az 
igényléshez a munkavállalóknak 
6x9-es egy évnél nem régebbi fel 
vételi arcképe szükséges.

A fizetéses szabadság leteltével 
a munkaválaló köteles a jegyutal 
vánvt munkaadójának visszaszol­
gáltatni és a jegyutalványt igazo­
ló jegyet igénylő munkaadó köte 
les a visszaszolgáltatott jegyutal­
ványt ez glsőfoku iparhatóságnak 
visszaadni.

Felvétel a debreceni 
egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem hit-, jog- és ál­
lam-, orvos-, bölcsészettudományi, 
ennek mathematikai és természet- 
tudományi csoportjára a rendes 
beiratkozás az 1942—42. tanév 1 
félévére szeptember hó 1 — 15-én 
estig tart. Dékáni engedéllyel be­
iratkozni szeptember 16—20-ig, 
rectori engedéllyel szeptember hó 
21—30-ig lehet. A felvételi kérvé­
nyeket az illetékes karhoz címzet­
ten 1942 augusztus 1 és 31 közt 
kell benyújtani. Eredeti okiratok 
szükségesek. A dékáni hivatalok

V.\

Mőlizetési felhívás
Felhívja a városi adóhivatal 

az adózó közönséget, hogy az 
1942. évi harmadiknegyedre ese­
dékes együttesen kezelt közadó 
tartozását 1942 évi augusztus hó 
17-ig fizesse be. A befizetés na­
ponként a hivatalos órák alatt a

Motoros hintő és ■
áramvonal

A technikui haladás mai kor­
szakban a lehetőségek már szin­
te korátlanok. Ma 'már a legían- 
tasztikusabb dolgo. is a megva­
lósíthatók közé tartoznak. Nem 
igen gondol már senki arra azi- 
dőre, amikor még nem is olyan 
nagyon régen az óránként ötven 
kilométeres sebesség országúton 
még teljesen elképzelhetetlen volt. 
Minden országban van közieke 
dési muzeum, ahol a látogatók 
a technikai fejlődésének egyes 
fontosabb mozzanatát a kiállított 
jármüveken érzékelhetik. A világ 
legteljesebb ilyen múzeumai a-

ni

városi adópénztárnál, vagy pedig 
a 31.713 és a 87.958 sz postata­
karékpénztári befizetési lap fel­
használásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen 
a határidő lejárta után a hivatal 
végrehajtási eljárst indít.

te. A Budapesten meg még né­
hány példányban szaladgálok 
uülanyaulófe is még ezt a régi 
formát idézik az áramvonalak ro 
hand korszakában is. A Daimler 
által készített motorkocsin a ko­
csis bakja alatt helyezték el a 
kétcilinderes percenkint két lóerőt 
kifejtő motort, amely huszkiíómé 
teres szédítő sebességgel repítette 
a jármüvet. A motor itt még 
a formát nem befolyásolta az 
maradt a régi lovaskocsi ló nél­
kül. De nézzük tovább az érdkes- 
ségeket. Daimler után Benz is fel 
lépett■ Az ő alkotása is kivaló 
volt- Már 1894 ben versenyt 
nyert vele. Ebben alkalmazta e- 
lőször az elektromos gyűjtést- 
Ekkor már 29 kilóméteres sebes­
séget sikerül elérni Csak forma 
marad a régi. Azt tartani kel­
lett, mert a vásárlók ízlése nem 
volt képek a múlttól szabadul-

Wm

Eendkivül éuieles, hogy hl for 
az autók aránylag igen olcsók 
voltak. Az első Daimler gyaitma 
nyok ö.ÜOO markába kerültek. 
Az 1900 évek elején kezd az 
autó mai formámája kibontakoz­
ni. A sebesség ekkor mar órán­
któl, liö majd 40 kilometer. A hii 
tők már a mai megoldást tőzeli- 
tik meg. A motor pedig hét-nyolc 
lóerős, rengeteg technikai újítás­
sal, mint pl a gázpedál. Az 
autóipar fejlődésnek indult 1 (Öl­
ben megjelenik az első modern 
kocsi a Mercedes—Benz.

A kocsis bak ja a at elhelyezett 
motoroskocsi megjelenése után 
alignéhány év tizeddel henger la . 
ku csodaszörnyek váktalnők sok- 
száz kilométeres sebeeséggel iga­
zolván az emberi ész és a arai 
isteni eredetű sziki< jót és ereiét.

(-*.-)

É gazda kötelessége
(942 Om. biz.) A beérkezett je­

lentések szerint várható, hogy az 
ellenség kísérletet tesz a termés­
nek gyujtóanyaggal való megsw** 
misitésére.

Felhívom tehát a gazdaközön­

séget, hogy az asztagokal, kazlaka 
cs boglyákat oly módon, ahogyan 
S vasúti mozdony gyujtószikrái 
<|lenf védekezés alkalmával szük­
séges, azonnal szántsák körül.

Polgármester.
csak kellőleg felszerelt kérvénye_ 
két fogadnak el. Akik tandijmen_ 
tességért folyamodnak, kérelmü 
kel az illetékes karhoz 1942 szép 
tember 1-ig nyújtsák be. Űrlapok 
az illetékes dékáni hivatalban 
kaphátók. Részletes tájékoztatás 
jelent meg a Budapesti Közlöny 
1942 junius 24-iki száméban, s 
felvilágosítási nyújt a rectori hiva­
tal. Az egyetemen férfi és női in- 
ternátusok működnek Erre nézve 
az internátus, illetőleg kollégium 
igazgatósága nyújt részletes tájé­
koztatást.

Wm

S teherfuvarozás io, 
gasahh fuvardíj

* * *

.sgaiiapiiá 3

zonban Angliában, Amerikában 
és Németországban láthatók. Eu­
rópában a németországi Stuttgart 
mellett van ez a muzeum a hol 
az első motoros jármüvek látha­
tók. Legérdekesebb a Daimler ál 
tál gyártott első motorkerékpár, 
Bár ennek eredetije elégett, mé­
gis ez bizonyította be a robbanó 
m torok használhatóságát. Ez 
az elsü motor óránkint 12 kitö­
rnél eres sebességgel tudott halad­
ni. 3 sokat vitatott de mégie né­
met találmánynak bizonyul első 
motorkerékpár után Daimler az 
első motoros hintát is elkészítet-

Az Árellenőrzés Országos Kor­
mánybiztosának 122100,V.- 1941. 
számú körrendeletével kapott fel­
hatalmazás alapján az állati erő­
vel folytatott teherfuvarozó iparban 
Debrecen, sz, kir. város területén 
felszámítható legmagasabb fuvar­
díjakat az alábbiak szerint állapí­
tom meg.

A fuvarozásnak napidij ellené­
ben történő (u. n. napiíuvar) elvál 
lalása esetén felszámítható legma­
gasabb fuvardíjak összege (beleért 
ve a forgalmiadót is)

Kétiovas fogatnál: a) egésznapi 
fuvardíj 25 P. b) félnapi fuvardíj 
14 P.

Egylovas fogatnál, a) egésznapi 
fuvardíj 15.60 P. b) félnapi fuvar­
díj 8 P.

A napidij ellenében történő fu­
varvállalásnál egyszer felszámitha 
tó legmagasabb pótdijösszeg:

HUNGÁRIA
===== MOZGÓ =

Szombaton : 5, 7 
Vasárnap: 3, 5, 7

Vág]
cs 9 órakor j 
és 9 órakor. 1

a li
Aktuális híradókkal műsoron.

^rotybaton : 5, 7 és 9 órakor. 
Vá^rnap : 3, 5, 7 és 9 órakor,

Háry Háncs
Aktuális híradókkal műsoron

1

a) előfogat általában 2 P. b) 
külsőségi (burkolatlan kerti és te­
lepi utcákon) eszközölt fuvarnál 
1.50 P.

Az 1. pontban megállapított leg 
magasabb egésznapi fuvardíjért 
teljesítendő fuvarozási idő (u. n 
hasznos fuvarozási idő 10 óra. A 
fuvarnak 10 ólát meghaladó idő­
tartamra történő igénybevétele ese 
lén óránként 2 P, tulóradij fize­
tendő. Ha a félnapi fuvarozás ese 
lén a fuvarozás időtartama 5 órát 
meghalad, de 8 órát nem ér el 1.20 
P. tulóradij számítható fel; ha a 
félnapi fuvarozás esetén a fuvaro­
zás időtartama 8 órát meghalad, 
az egész napi fuvardijat kell meg­
fizetni.

Ugyanazon íuvaroztatóval szem 
ben tilos a félnapi fuvardíjat egy 
munkanap alatt kétszer felszámí­
tani.

vígszínház
== • MOZI
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A Kente iparosok egy része 

{„; magas víztartalmú hu* készít 
menyeket kés it és Koz torgn- 
1 mba. zek az ételmiszerham - 
riitók jói tudj tk, h-gy ez á late- 
gészségtig i törvén. és a kiegc- 
í /itó rn teletek az egyes hut- 
készitmt vek megengedhető vi - 
tártaimé ól nem rendelkez e 
Kifelejtik azonban azt. hocy n/ 
évtized- 1 en keresztül kr ej.'cdöít 
kereskedelemben szokásos áru

.’ / illetékes vegyvizsgáló í llo 
má ok szakvói- ménye szerint ti 
ké eitel' íiusmr.sszába, a • úgy ne 
vetett piádba a hnmisitö iparo­
suk vizet sajtolnak, hogy ezáltal 
sulyíulA letel érjenek el. Az ilyen 
hamissitár.ok n egált dályozásá- 
a szabni> o, zák a huskeszitmé- 

nyi-knek megengedhető víztartói 
mát, e yi.cn szigorú eljárás in­
dul meg a háborús viszonyok 
hiú iái ciien.

minősége a mértékű o.

ÜUÖCSO; .
íz,
C~v

kát 20 százalékos a 11. járadék- 
osztályú hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a III, és ÍV járadékosztá" 
lyu hadirokkantokat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó­
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igént 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 

■ és tűzharcos ilyen minősegét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szó 
rnu szobájában legkésőbb

hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatul az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot bi­
bitek siti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg odó zó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosu-ltságról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolvány­
nem kel! újból bemutatni
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Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint 1. fokú 
közegészségügyi hatóság, a köze­
gészségügyről és a köztisztaságról 
alkotott 56—2031 — 1897. Bkgy. szá
inu szabályrendekt 2 §-éban fog­
laltak alapján fe hívja a város lu.z 
tulajdonosait (bérlőit), hogy a í.vi­
záik előtti gyalogjárdákat május 
|,ó 1-től október hó 15-ig reggel 7 
óráig és este 6 — 7 óra között io

, , .. 1
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csolják és seperjék fel. A járdák 
felseprése a közegészségügyi szem 
pontok figyelembe vételével locso­
lás után úgy hajlandó végre, hogy 
a porképződés a legcsekélyebb 
legyen. Figyelmezteti a hatóság a 
háztulajdonosokat, (bérlőket), hogy 
a jó.dák előirt időben történő lo­
csolását és felseprését ellenőriztetni 
fogja cs a mulasztókkal szemben 
kihágás! eljárást fog indítani.
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gyorsíró“ és gépiróSskolájában
HHIp állandóan lehet beiratkozni.

»BAC-UTCÄ 73. SZÁM.
Telelőn: 2 2—5 3. ■4** ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.
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Székelyföld részéreSsj i

Az Államvasutak a hazatért 
területekkel gyarapodott ország 
közlekedési, szállítási igényei 
minél simóbbíüi és zqvö* íäíüntt 
bul elégíti ki A hazai kocsi és 
mozdony park szaporításéra rá­
ír} u!o törekvés annál inkább meg 
okolt, mert Kelet Ni agyúi ci f- ág 
gal és Erdéllyel rendid ül heves 
gördülő anyagot kaptunk vissza, 
a Délvidékkel pedig jóformán 
semmit. A rendkívüli igényekhez 
képest a MÁV nem annyira a 
kocsipark nagyarányú fejles/, lé­
sével felelt meg a követelmé­

nyeknek, mert erre a háborús 
viszonyok kö ölt ni. cs meg a 
k.-iiö lehetőség, hanem oiyrn 
rendkívüli teljesítményekkel, a- 
melyck magyar vasút és a va 
sutasság történelmei ek lapjaira 
kívánkoznék, itt t miitjük meg, 
hogy a bzé clyíöld különleges 
szállítási igényeinek kielégítésé­
re fiz uj, nagyteljesítményű moss 
dor.yf készíttetett a MÁV, lováb 
bá negye önkii«. ne nagy raksulyu 
teherkocsit, t ovábbi 8 fedett es 
2ö nyitott teherkocsi elkészítése 
van folyamatba.

Cséplési ellenőr nélkül nem 
szabad a cséplést megkezdeni. A 
cséplés megkezdésekor kellően 
száraz legyen a gabona. Mielőtt 
megkezdjük a cséplést, biztosítsuk 
az üzemanyagot. Gabonaszem ne 
maradjon a kalászban, mert az 

i országnak minden szemre szüksé 
j ge van A lőrék nem arra való, 
! hogy a, gabonaszem temetője le­

gyen. Ép kalászok ne távozzanak 
a gépből, mert suijos vesztességet 
jelent. Ne engedjük tuletetni^ a 
gépet, mert akkor a csépiés töké­
letlen lesz. A sok törölt szem 
azt jelenti, hogy a dob helytele­
nül van beállítva. Szemetet ne 
hagyjunk a gabonában, mert az­

zal magunkat kissebbitjük meg. A 
cséplőgépet ne hagyjuk feleslege- 
en üresen járni mert az üzem­
anyaggal takarékoskodni kell. A 
szérű területét tartsuk tisztán, hogy 
a szét szóródott szemeket össze- 
seperhessűk A tűzveszély elhári 
tására mindig készen legyenek, 
a tűzoltó szerek. Ügyeljünk arra, 
hogy a gőzkazán kéményén a 
szikrafogó háló kifogástalan le­
gyen a tűzveszély elhárítása miatt
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METEOR MOZGÓ műsora

Szűcs Mara házassága
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A Uajcluszobosxlói Gyógyfürdő /na már európai hírű.
Fedőit gyógymedencék, ivccsarnokok, inhaltitórium, strandfürdő, hullámfürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó —- és beidegző kúrák. A „Szoboszjói 
Uyóoyviz" cs a szénsavval telitett „Hajduviz" mindenütt Kapható. A fürdőt 
Hajdúszoboszló 7J e> 78,J-os sós — i .dós — brómos - hidmkarbonatos 
hév vizei táplálják. 3.000 liter foiróviz percenként. Magyar és németnyelvű 
ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Latorcát szabályozzák
Majd minden évben nagy káro 

kát okoz a szeszélyes Latorca, hir 
tálén kiöntésével. Illetékes helyen 
elhatározták a Latorca régóta ese­
dékes szabályozását. Négy évre 
terjedő munkapreg am ^keretében 
2 millió pengő költséggel építik

meg a szükséges töltéseket, ame­
lyek helyenként 15 méter maga­
sak lesznek. Ung megyének ezen 
a részén 14.000 katasztrális hold 
teljes ármentcsitését jelenti a La­
torca szabályozása.

Közhírré teszi n városi adóhiva 
tál, hogv a M. Kir. Pénzügymímsz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú rcn 
delete folytán a hadirokkanta «< 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézsegi 
éremtulajdonosok és tüzharcoso 
alábbi adókedvezményben tcsz'- 
sülnek,

1.) amennyiben a terhűkre Ex 
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege
az 50 pengőt nem haladja túl 

az 1. járadékosztályu hadiról-

1 kantak 30 százalékos 
i a 11 járadékosztályu hadirokkan
. lakat 20 százalékos

a 111 és IV járadékosztályu 
: hadirokkantakat valamint a vitéz 

ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
u 10U pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkanta-

Újból felülvizsgálják
a kijelölt kereskedőket

miniszter leg­
intézkedett a 

általános felül
__ es ennek leíolytatá-
Kereskedelmi és Iparka­

marákat bízta meg. A felülvizsgá­
lat az összes kijelölt nagykeres­
kedők mellett lufog terjeszkedni

A közellátás ügyi 
utóbbi rendeletéve 
kijelölt kereskedők 
vizsgálásáró
sával a

az egyes kiskereskedelmi ágaza­
tokra is, igy a tűzifára, szénre, ci- 

I pőre, valamint a cukorra és pet­
róleumra is. Ez alkalommal újabb 
felülvizsgálat alá kerülnek a kije­
lölt textilnagykereskedők
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
redájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 őrig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálié félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3 — 9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

iparos ezirányu leje- a jel­vagy
lenlését az elsőfokú iparha­
tósághoz (Kossuth u. 20. Íz.s 
37 sz. hivatalos helyiségben)

éiute-hirdetméi y kő 
...öl számiU ti ló ‘-api n bá­
lái saját érdekében hitetlenei 
tegye r. leg.

w

Tenyészsertéseket hoztunk 
be Németországból

Á gazdák most 
szerezzenek 

gabonavetőmagot
Az idei termésrendelet a- 

lapján a gazda kát. holdan 
ként számítva búzából 120, 
rozsból, vagy árpából 110, 
zabból pedig 80 kg. vetőma 
got tarthat vissza magának 
a cséplés után. A rendelet 
megengengedi azt is, hogy 
az a gazda akinek megfele­
lő vetőmagja nincs, gazda­
társától magot cserélhessen. 
Felhívjuk tehát a gazdák fi­
gyelmét arra, hogy már 
most szerezzenek be egymás 
tói vetésre alkalmas magot.

üzlethelyiség
Az elsőfokú iparhatóság 

értesíti a keresztény kereske­
dőket és iparosokat, hogy 
a Hatvan utca 29 és 
a Csokonai utca 31 szám 
alatt egy-egy üzlethelyiség 
üresedésben van.

Az üresedésben lévő üz­
lethelyiséget bérbevenni szán 
dékozó keresztyén kereskedő

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s érezhetők bet •

fPetriünét
Ferenc József üt 25. szám.

Hussertéstenyésztésiink vér 
fissitése érdekében a földmi- 
velésügyi miniszter Németor­
szágból a Hussertéstenyésztők 
Országos Egyesületének köz­
reműködésével 35 darab 
kiváló minőségő tenyészkant 
és tenyészkockát hozatott be. 
A minisztérium kiküldöttei 
ezeket ezeket a tenyészserté­
seket, amelyek közül 23. da

rab a német nemessertés laj 
tóhoz, 12 darab pedik a 
berkahire fajtához tartozik, 
részben a magdeburgi árve­
résen részben pedig Szilézi 
óban vásárolták meg. A be­
hozott tenyészkanok közül 
12 darabot a törvényhatósá 
gok vásároltak meg a népies 
tenyésztés céljaira.
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Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédekéi, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900; 
XVi. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást ákrás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 

8 munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 24. &>-a, illetve az 

l 1912; Vili. te. 5 és 12. §-ai alap- 
# ján kártérítési felelőséggel tarto- 
I zik, mulasztása a kihágást eljárás 
I jogkövetkezményét vonja maga 

után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

&
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Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN És OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomda j a,

DIBMCIN FIMNC JÓZSIF U. 71. Till FON: lé-S7

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és folya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

alább megjelöli módun jeleni; v bv
Mindenki, aki bori kuliiivi; n,t 

j haladó, de 25 kunén , iu.ii,
I két litert meghaladó, de 25 literen 
; aluli .szeszes ituiru nmeket egy |;.
I tért meghaladó, de 2a literen aluli 
I mennyiségben Vazulon, vagy ten- 
1 gelyen kézi vagy szernelypudgyász 

ként a város területére behoz adu 
tárgy nevét, menyisegét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vám so­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogositott közegeknél a behoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
nai megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt ío 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
met, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a' 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkai ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
aló eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
100U pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó- 
pótlék négyszeres összegétől anna;- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye..
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IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szomboton délután 
Előfizetési dij félévre 2.50 P„ egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre ó P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lés; dr. DIószeghy Jánes laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában, Debrecen, Piac-utca 73 11

Telefon: 1*.«7,
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